

96678
郑州晚报热线群：27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博
打电话有稿费

去年入夏以来,仅媒体报道的溺水事件,郑州就发生20起 溺水者多是年轻人和学生 本报再次绘制危险水域地图 提醒大家,别去别去

(上接A04版)

近5年来共发生溺水身亡事件近百起 溺水者90%难以生还

夏季天热,是溺水身亡事故高发季节。本报提醒,游泳一定要去安全防范、设施齐全的专业游泳馆,切勿一时冲动,在野外的河道或水库等处游泳。

去年入夏以来,仅媒体报道的溺水事件,本市就发生20起,溺水者多是年轻人和学生。

日前,警方绘制出了郑州市区危险水域图,其危险水域包括:石佛沉沙池、帝湖、尖岗水库、常庄水库、西流湖、花园口沉沙池、城区河道及郊区池塘,还有黄河郑州段。

不完全统计,以上溺水事故高发区,近5年来共发生溺水身亡事件近百起,溺水者90%难以生还。

近年来本市发生溺水身亡事故案例

- 2012年6月17日,花园口游览区,24岁的李玉宽跳进黄河救援韩某。韩某救了上来,李玉宽献出了生命。
- 2012年6月16日,安阳市内黄县的小张来郑州玩,与朋友小王在蓄水河游泳,小张溺水身亡。
- 2010年8月29日下午,文化路三全路口向北1公里处的东风渠,11岁男孩贺某下水游玩时溺水身亡。
- 2009年7月6日,甘肃来郑打工

- 者马某在经三路东200米处的东风渠边乘凉戏水时,溺水身亡。
- 2009年7月4日,一女青年在陈寨蔬菜批发市场西门前东风渠的护坡上乘凉时,滑入水中,溺水身亡。男友下水营救,也不幸溺水身亡。
- 郑东新区如意湖、昆丽河、如意河等区域是近年溺水事件的高发区,先后有20余人游泳丧生。
- ……

高考后怎么玩

发生溺水事故的多为年轻男子,准大学生是其中之一。高考结束,高中毕业生这个假期较长,没有平日堆积如山的作业,解脱出来,难得轻松;但不时担心考试成绩,心里不乏又有压力。



“这个假期怎么过”便成了问题。本报梳理了几条建议,提供给家有准大学生的家庭,希望能有所帮助。

【旅游】参加完紧张的高考后,外出旅游自然是考生们首选的放松方式。一旅行社负责人说,相对于跟团旅游,学生更喜欢自组团的形式,当年同窗好友一起出发,游览美景的同时,又可在即将分别的时刻促进感情。

【唱歌】现在孩子个个才艺双全,快歌慢歌、中文歌外语歌,大都能够唱上几首。同学们组团去KTVhappy,可在声嘶力竭的吼唱中发泄情绪。

【挣钱】假期比较长,旅游完后,也有一批准大学生选择打暑假工。其目的不是挣多少钱,而是为了体验生活。

专家建议,打暑假工的准大学生们,在条件允许的情况下,可以选择与大学即将就读的专业有关的工种,这样可以提前加深对自己所学专业

的了解。

【充电】看文学书籍、看电影、学英语……学习的方式多种多样。参加完高考的准大学生,这个假期没有功課作业,相对来说时间充足,可以看看书。

专家提醒,大学英语一般会分快慢班,准大学生可购买一些英语教材提前学习。如有出国留学打算的,可将备考托福、雅思列入日程。

【考证】还没开始上大学,相信不少家长就在为孩子大学毕业后找工作做打算。趁假期空闲时间较长,不妨报报驾校考考证,学一门技术,将来为我所用。

【做义工】在欧美一些国家,不少学生在升学或者毕业之后工作之前,会适当做一些与自己专业相关的工作或者一些非政府组织的志愿者工作,如参与保护野生动植物,或者帮助目的地改善卫生、教育、文化状况。在条件允许的情况下,准大学生们可以选择一些孤儿院、贫困学校,进行义工帮扶活动。



□记者 冉小平 张玉东

容易发生溺水的危险水域

●石佛沉沙池、帝湖、尖岗水库、常庄水库、西流湖、花园口沉沙池、城区河道及郊区池塘。

●黄河郑州段,主要分布在黄河风景名胜区内、桃花峪(荥阳境内)、南寨头(惠济区境内)、花园口将军坝、中牟与开封交界的狼城岗等处。

●流经市区的金水河、东风渠和熊儿河,市河道管理处曾整理出27处危险水区,分别是

金水河:淮河路坝前、汝河路坝前、隋河宋肆坝前、兴华街坝前、眉湖坝前、中原路坝前、医学院坝前、建新街坝前、沿河路坝前、人民路坝前、紫荆山坝前、城东路坝前、光大广场坝前、未来路坝前(以上区域水深1.5~2.5米)。

东风渠:水厂坝前、经三路坝前、中州大道坝前(整个区域水深达1.2米以上,坝前超过1.8米),全线河底未护砌且已将近5年未进行河底清淤,淤泥深度达30cm~50cm,且多有碎玻璃、瓶渣、树枝等尖锐物。

熊儿河:东豆腐寨坝前、陇海路坝前、南关街坝前、紫荆山坝前、城东路坝前、东明路坝前、未来路坝前、凤台路坝前、建业路坝前、中州大道坝前(以上区域水深达1.6~2米)。

●郑东新区如意湖、昆丽河和如意河等运河水系,最深达3~4米,是溺水高发地段。

双重补贴推出 本报联合长虹“节能惠民及旧机换新工程” 全程新闻监督 67655517

□记者 朱江华

据悉,6月1日起国家“节能补贴”正式启动,一年内对家电的补贴将高达265亿,本报为推动该项活动的落实,联合长虹集团率先在本周开始推广“节能惠民工程”,并与旧机换新补贴同时推出,购节能产品最高享受400元补贴,旧机换新再最高享受购机款的10%补贴,国家、厂家双重补贴,优惠力度高达20%,本次活动将采取电话预约、现场购买的两种方式,为方便广大市民就近参加活动,正道思达超市在全市范围内向长虹公司提供了30家门店场地,几乎覆盖了全市所有区域。

《郑州晚报》之所以联合长虹电器开展节能补贴和旧机换新活动,是考虑到家电下乡和以旧换新政策已经退出,但广大消费者对电视、空调仍有较大的需要,同时,长虹电器

在本次节能惠民工程中共有178个液晶型号、52个等离子型号入围,是所有单品入围型号最多的彩电企业,个别型号已经达到了4.0的最高能效指数,这些入围的产品中均为最新的智能或3D电视,其中包括被市场所追捧的CIRI语音智能电视以及原色电视,消费者把握此次机会能够清除废旧家电和以优惠的价格获得最新潮的产品。

本次活动从今日开始,持续至24日,消费者家里所有旧电视、旧洗衣机、旧冰箱旧电饭煲、旧音响等家电不论大小、不分品牌均可享受换新补贴。本报也开通新闻热线67655517全程接受社会大众监督,郑州市区消费者也可以到长虹电器直销店(城东路与东大街交叉口南50米)、市区区电商商场长虹专柜咨询。

详情关注今日A07版活动广告。